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PROPOSITION XXVII.

Si une droue tombant sur deux droites faxt les angles alternes egaux entr’ eux,
.ces deux droites seront paralleles.

Que Ia droite Bz tombant sur les deux-droites 4B, Ta fasse les angles aliernes
Anz EZA egaux entr’eux; je dis que la droite 4B est parallele 2 1a droite A,
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Car si elle ne lui est pas paralléle, les droites AB, ra étant prolongées se
rencontreront, ou du ¢dté B4 , ou du c6té Ar. Qu’elles soient prolongées, et qu’elles
se rencontrent du c6té BA, au point H. _ o

L’angle extérieur AEz du triangle EHZ -est égal a T'angle intérieur et opposé
EZH, ce qui est impossible (16); donc les droites 4B, Ta prolongées du coté BA
ne se rencontreront point: On démontrera de la méme maniére qu’elles ne se ren-
contreront pas non plu$ du cété AT ; mais les droites qui ne se rencontrent d’aucun’
cbté sont paralieles (déf. 35); donc la droite AB est paralléle & la droite Ta.
Donc, etc. ' '

PROPOSITION XXVIIL

Si une droite tombant sur deux droites fait liang]e extéricur égal 3 Pangle
intérieur, opposé, et placé du méme c6té, ou bien si elle fait les angles intérieurs
et placés du méme c6té égaux - deux droits, ees deux droites seront paralleles.

~ Que la droite Ez tombant sur les droites B, Ta fasse l'angle extérieur EHB :
égal 4 I’angle intérieur HOA, opposé, et placé du méme c6té, ou bien les angles
BHO , HOA intérieurs, et placés du méme c6té, égaux 3 deux droits;_je dis que la
droite AB est paralléle 4 Ja droite ra.. .
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Car puisque P'angle EHB est égal 4 'angle HOA, ét que Vangle EHB est égal" a

Yangle aHe (15), I'angle AH® est égal A Pangle Hoa ; mais ces angles sont alternes ;
- donc la droite AB est paralltle i la droite ra (27).:

- De plus, puisque les angles BHo , HOA sont égaux & deux droits, et que les
angles AH®, BHO sont aussi égaux & deux droits (13), les angles AHo, BHO seront
égaux aux angles BeH, HoA. Retranchons Pangle commun BHe ; Pangle restant AHO
sera égal 4 Pangle restant Hea ; mais ces deux angles sont alternes ; donc la droite
4B est paralléle 4 la droite ra. (27). Donc, etc. o .
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PROPOSITION XXIX.

Une droite qui tombe. sur. deux droites para]léles , fait les angles alternes égaux
. entr'eux, l'angle extérieur, égal a l’angle intérieur opposé et placé du méme
coté, et les angles intérieurs placés du méme cété, égaux 4 deux droits:

Qué la droite Ez tombe sur les droites paralléles 48, T4 ; je dis que cette droite

fait. les angles alternes AHO, HeA égaux ent’eux , Vangle extérieur EHB, égal &
langle HeaA intérieur oppose et place du méme cdté, et les angles BHO, HeA
- intérieurs et placés du méme cété, égaux & deux droits.
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Car si Pangle AH® n’est pas égal & Pangle Hea, I'un d’eux est plus grand. Que
Fangle Ane soit plus grand que Hea, Ajeutons angle commun BHO, les angles
AHe, BHO seront plus grands que les angles BHG, HOA ; mais les angles AHO, BHO
sont égaux i deux droits (13); donc les angles BHO, HOA sont moindres que

" deux droits. Mais si deux droites sont prolongées & linfini du c6té ol les
angles intérieurs sont plus petits que deux droits, ces-droites se rencontrent
(dem. 5); donc les droites 4B, ra prolongées a Vinfini se rencontreront. Mais
elles ne se rencontreront pas, puisqu’elles sont paralle]es, donc les angles AHO,

'HeA ne sont poiat inégaux ; donc ils sont égaux. Mais Pangle aHe est égal a

Yangle EHB (15); donc lannle EHB est égal & Pangle HoA.

Ajoutons Yangle commun BHE, les angles EHB, BHO seront égaux aux angles
BHO , HOA ; mais les angles EHB, BHO sont égaux 2 deux droits (13) ; donc les
anOIes BHO, HOA sont égaux 4 deux droits. Donc, etc.

PROPOS-ITiON XXX,

Les drmtes paralleles 4% une méme droite.sont paralléles entr elles.
" Que chacune des droiles B, ra soit paralléle & £z ; ]e dis que AB est para]]élearA.
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Que la droite Hx tombe sur les droites AB, TA, |

Puisque ]a droite HK tombe sur les droites paralléles 4B, Ez, Pangle ane est
“égal i Vangle Hez (27). De plus , puisque la droite HK lombe sur les droites paral-
-1éles £z, 1A, Pangle HeZ est égal & V'angle HKA (28). Mais on a démontré que l’angle» |
- JAHK est égal a langle Hoz ; donc Vangle AHK est égal & Pangle HKkA ; mais ces

: anrrles somt alternes; donc AB est parallele a4 1A (29). Donc, etc.

PROPOSITION XXXI
' Par un point donné, conduire tne ligne droite paralléle & une droite donnée.
" Soit A le point donné, et Br la droite donnée ; 3 11 faut par le point A conduxre'

“une ligne droite para]léle i la droite Br.

E ' v Z
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- Prenons sur la droite Br un point quelconque 4, et joignons A ; construisons
~sur la droite A4, et au point A de cette droite, l’angle AAE égal h l’angle AsT (23),
et prolongeons la droite Az dans la direction de EA.

- Puisque la droite AA, tombant sur les deux droites Br, EZ, falt les angles
alternes EAa , AAT égaux entr’eux, la droite Ez est paralkile %\ droxte Br (27).

" Donc la ligne droite EAZ 2 é1é mende, par le point donné 4, paralléle & la drmt&
. donriée 3r; ce qu’il fallait faire.
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PROPOSITION XXXIIL

" Ayant prolongé un ¢6té d’'un wiangle quelconque, Pangle. extérieur est égal
- aux deux angles iniérieurs et.opposés; et les trois angles intérieurs du triangle
- sont ¢gaux 4 deux droits. |
Soit le triangle aBr; et prolongeons le c6té Br en A; je dis que I'angle exté-
rieur ATA est égal aux anglés intérieurs et opposés .TAB, ABT; et que les trois
angles intérieurs BT, BrA, TAB sont égaux i deux droits.

A
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Menons, par le point T, Ia droite TE paralléle 2 4B (31). |
Ruisque AB est. paralléle. 2 e, et que AT ‘tombe sur ces droites, les angles
alternes BAT , ATE sont égaux entr’eux ‘(29). De plus, puisque la droite 4B est
paralléle 5 la droite TE, et que la droite Ba tombe sur ces droites, l’angle exté-
- rieur Bra est égal & I'angle intérieur et opposé ABr. Mais on a démontré que
: 'l?angl’e ATE est égdl & Pangle Bar; donc Pangle extérieur Ara est égal aux deux
‘angles intérieurs et opposés BAT, ABr. - '
- Ajoutons Pangle commun Ars ; les angles Ara, ATB seront égaux aux trois
~ angles ABr, BTA, T4B. Mais Jes angles 4ra, ATB sont égaux & deux droits (13); donc
les angles ATB, TBA, T4B sont égaux i deux droits. Donc, etc.

PROPOSITION XXXIIL

S Les dquites"qui' joignerit, des mémes cbtés, des droites égales et paralléles, sont
elles-méniés égales et paralléles. -

- Solent &3, ra deux droites égales et paralléles; que les droites AT, Ba les joi-

guent des memes cdiés ; je dis que les droites ar, Ba sont égales et parall¢les.
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Joignons Br.

L r

~ Puisque 4B est parallele & T4, et que Br tombe sur ces droites , les ang]es
alternes ABT , BTA sont égaux entr’eux (2q). De plus, puisque AB estégale aT4; et que
la droite BT est commune , les deux droites 4B, BT sont égales aux deux. droites

TA, BI'; mais Vangle ABT est égal & I’angle BTA; donc 1a base AT est égale & la base
BA, le mamIe ABT est égal au triangle Bra , et Jes angles restants, opposés & des -
coOtés égaux, seront égaux , chacun i chacun (4) donc V’angle ATB est égal & 'angle

' rBA. Mais la droite BT tombant sur les deux droites AT, Ba fait les angles alternes
ATB, TBA égaux entr’eux ; donc la droite Ar est paralltle a la droite Ba (27).
Mais on a démontré qu’elle lui est égale; donc, ctc. ‘

PROPOSITION XXXIV.

~ Les cétés et les angles opposés des parallélogrammes sont égaux entr ’eux, ot
la diagonale les partage en deux parties égales.
Soit le parallelogramme ATAB, et que BT soit sa dxaaonale je dis que les cétes

et les angles opposés du para]leloaramme ATAB sont egaux entr’eux, et que la

diagonale Er le partage en deux parties égales.

. Car puisque AB est parallele 4 TA, et que la droue BT tombe sur ces droues >
'les angles alternes ABT, Bra sont egaux entr’eax (29). De plus, puisque AT est

paralléle a Ba, et que Br tombe sur ces droites, les angles alternes ATB, IBa sont
égaux entr’eux; donc les deux trxanorles ABT, BTh ont les deux antrles ABT, BTA

égaux aux deux angles Br'a, TBA, chacuna chacun, at un coté égal 2 un c61é, savoir, -
le c6té commun BT, qui est ad]acent aux angles egaux; ils auront donc les autres -

ctés égaux aux-autres cotés, chacun i chacun (26), etVangle restant. égal a I'angle
restant ; donc.le coté AB est égalau coté Ta, le coté AT égalau cOté Ba, et Pangle

par égal & T'angle par. Puisque Iangle ABF est e&'al 4 Pangle Bra , et l’angle TBA - .




- triangle ABT égal au. triangle BAT.
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égal & Pangle ATB, Vangle total ABA est égal 4 Vangle total ATA. Mais on a démontré
. que Yangle Bar est égal i Vangle raB; | '

B

" Donc 1és cbtés et les angles opposés des. parallélogrammes sont égaux

__entr'eux.. S '
- Je dis de plus que la diagonale partage~les:paf'allélog:ammesv en deux parties
~"égales. Car puisque AB est égal 2 TA ;- et que la droite Br est commune, les deux

" .droites AB, BT sont égales aux droites ar, TB, chacune ¥ chacune ; mais I'angle
ABT est- égal & Pangle Bra; donc la base AT est égale & la base 5A (4), etle

~ . Donc la diagonale Br partage le Paraﬂélogi‘amme ATAB en deux parties égales ;
e qu’il fallait démontrer. . . | _ | ’
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